
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CES/GO

OBJETIVO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTA DUAL DE SAÚDE
DATA: 03/06/2014
LOCAL: CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE GOIÁS
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Aos  três  dias  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  quatorze,  às  treze  e  trinta  horas  em primeira
convocação e às quatorze horas e quinze minutos em última convocação, no Auditório do Conselho
Estadual  de Saúde de Goiás–CES/GO, situado à Av.  Tocantins,  nº  311,  2º.andar,  Centro,  em
Goiânia, Goiás, dá-se o início da Primeira Reunião Ordinária do ano de dois mil e quatorze do
CES/GO, para apreciação e deliberação da seguinte Pauta: ITEM 1 – Apreciação e Deliberação
da Ata referente à Reunião Ordinária do dia 06 de maio de 2014; Expositor: Mesa Diretora.
ITEM 2 – Apreciação e Deliberação da Proposta de Resolução sobre Regimento Interno da
Secretaria-Executiva do CES. (relatórios  de vistas dos conselheiros (as)  Odesson,  Márcia
Jorge, Adrian, Maria Dalva, Gerinaldo e Neiton) Expositores: Mesa Diretora – Conselheiros
(as) Odesson, Márcia Jorge, Adrian, Maria Dalva, Gerinaldo e Neiton. ITEM 3 – Apreciação
e Deliberação da Pactuação das Diretrizes, Objetivos, Metas e Indicadores para os anos de
2013-2015  Expositor:  Cons.  Marcelo  Rodrigues  da  Silveira.  ITEM  4  –  Apreciação  e
Deliberação da Minuta de Resolução para Criação do Grupo de Trabalho para estudo e
formulação  da  Política  Estadual  de Educação Permanente  para  Participação  e  Controle
Social do SUS em de Goiás; (relatório de vistas do conselheiro Odesson); Expositor: Mesa
Diretora  –  Conselheiro  Odesson.  ITEM 5  –  Apreciação e  Deliberação  de Parecer  sobre
Ressalvas da Resolução nº 09/2011-CES-GO que dispõe sobre os Relatórios Anuais de Gestão
2008; 2009 e 2010. A Mesa de abertura foi composta pelos integrantes da Mesa Diretora: Marcelo
Rodrigues Silveira, 1º Secretário; Neiton Pedro Chaves, 2º Secretário. 1º Secretário Marcelo: abre
os trabalhos agradecendo a presença de cada representante de entidade, conselheiro, convidados,
técnicos das unidades administrativas da Secretaria de Estado da Saúde e agradece a presença de
todos e abre os trabalhos comunicando que não há quórum para deliberação, mas que devido à
presença dos alunos do curso de Enfermagem que vieram visitar o CES/GO será dado início a
reunião para tratar-se de esclarecimentos e discussões e solicita que se faça um minuto de silêncio
para  oração  individual.  Inicia-se os INFORMES DOS CONSELHEIROS:  Conselheiro  Paulo
Flores fala da importância do papel do conselho de saúde. Conselheiro Gerinaldo propõem que
aqueles conselheiro que se interessarem fiquem para uma conversa com os alunos. Luiz  Comunica
que está sendo refeito o Regimento do Conselho de Saúde Municipal e que ele visa principalmente
melhorar  a responsabilidade das entidades para que o conselho não seja de pessoas e sim de
representação,  inclusive nos conselhos locais.  Conselheira  Mariselma fala  da importância  da
capacitação do conselheiro para que este saiba como funciona o conselho e que essa capacitação
seja feita dentro da realidade que eles vivem. Conselheiro João Divino ressalta sua preocupação
com relação a obra do HUGO II, pois na região em que o mesmo está sendo construído não há rede
de esgoto. Conselheira Gilene fala da sua luta para que os presos possam fazer parte do controle
social. Professora de Enfermagem da UFG Jaqueline lamenta não ter tido quorum para que
pudesse haver  a reunião,  fala  da participação  social  e  de sua importância,  da necessidade de
repensar o papel e o funcionamento do conselho de forma que se crie mecanismos de notificar as
entidades  sobre  a  ausência  desses  representantes  e  evitar  que  falte  quorum  nas  reuniões.
Conselheiro Gerinaldo sugere que seja aberto um espaço para os alunos e conselheiros fazerem
um diálogo. 1º Secretário Marcelo fala sobre a dificuldade de incentivar o conselheiro a participar
assiduamente do controle social. Conselheiro Benedito fala da responsabilidade de ser conselheiro
e  da  indignação  para  com as  pessoas  que  entram  no  controle  social,  mas  não  são  atuantes.
Conselheira  Mariselma fala  da necessidade  de conhecimento  teórico  e  prático  e  também da
necessidade de cada pessoa como cidadão exigir seus direitos para melhoria do país. Conselheiro
Wesley fala da frustração de ser trabalhador e usuário do SUS e do comodismo que os mesmos
ficam diante da omissão de condições de trabalho e de atendimento. Conselheira Shirlei fala sobre
o que é a paridade e alerta que essa é a primeira vez que se tem problema de quorum no CES/GO,
fala da responsabilidade jurídica de um conselheiro e das necessidades de apoio e capacitação. 1º
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Secretário Marcelo:  Diz que como não haverá reunião pode ser realizado um debate onde os
alunos questionem os conselheiros e os mesmos esclareçam eles sobre como é o serviço de um
conselheiro e o controle social realizado pelo conselho de saúde. Passou-se a um momento de
conversas entre alunos e conselheiros com tempo de 3 minutos de fala para cada um onde foram
esclarecidas dúvidas dos alunos do curso de Enfermagem da UFG com relação a diversos temas da
área de controle social realizado pelo Conselho. Ao final a professora do curso de Enfermagem
agradeceu aos conselheiros e a reunião é encerrada pelo  1º Secretário Marcelo que  agradece a
todos e encerra a Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde às 16:00 horas, estiveram
presentes  na  reunião  os  Conselheiros Titulares: CAROLINE  SILVEIRA  DAMASCENO
Entidade:  CREFONO  –  Conselho  Regional  de  Fonoaudiologia  –  5ª  Região;  MARCELO
RODRIGUES  SILVEIRA  Entidade:  SOEGO  –  Sindicato  Dos  Odontologistas  De  Goiás;
MARISELMA LEMES ROCHA Entidade: SINTFESP – Sindicato dos Trabalhadores Federais em
Saúde; SHIRLEI MARIA DIONISIO MARTINS Entidade: SINTASB – Sind. dos Téc. e Aux. em
Saúde Bucal do Estado de Goiás; WESLEY FRANCO DE MELO Entidade: SEG – Sindicato do
Enfermeiros  de  Goiás;  AMILTON  GRACIANO  RAMOS  Entidade:  SINTEGO  –  Sind.  dos
Terapeutas do Estado de Goiás; BENEDITO DA SILVA PEREIRA Entidade: Associação Poli
Vida;  DANIEL  REGIS  DE  OLIVEIRA  Entidade:  PROJETO  RONDON  –  Associação  dos
Rondonistas do Estado de Goiás; GERINALDO TEODORO DE ASSUNÇÃO Entidade: ABRAZ
– Ass. Brasileira de Alzheimer e Doenças Similares de Goiás; JOÃO DIVINO RIBEIRO Entidade:
ADVEG – Ass. dos Deficientes Visuais de Goiás; MAURILIO JOSE DE CARVALHO Entidade:
CAL – Conselho Arquidiocesano do Laicato de Goiânia; NEITON PEDRO CHAVES Entidade:
ASPHEGO – Ass. dos Produtores de Hortifrutigranjeiros de Goiás; PAULO ROBERTO PERES
FLORES  Entidade:  CNBB  –  Pastoral  da  Saúde  Nacional; ROSA  FERNANDES  LÁZARO
Entidade: GAPHE – Grupo de apoio aos Portadores de Hepatite B e C; ELIANE PEREIRA DOS
SANTOS Entidade: APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Anápolis; MARIA
APARECIDA CARRICONDO DE ARRUDA Entidade: GERIR – Instituto de Gestão em Saúde.
Conselheiros Suplentes: MARIA AUXILIADOR A DE MELO VAZ  Entidade: Vila São José
Bento Cottolengo; WILSON SODRE DE MIRANDA  Entidade: Santa Casa da Misericórdia de
Goiânia;  GLEICE  MACHADO  Entidade:  ABRAXP  –  Associação  Brasileira  do  Xeroderma
Pigmentoso; MARIA DALVA DA SILVA PINHEIRO Entidade: AGD – Associação Goiana de
Diabéticos;  GRACIANO  JOAQUIM  DE  OLIVEIRA  Entidade:  ASPECGO –  Associação  dos
Peritos  em  Criminalísticas.  Ausências  Justificadas: MARIA  CECÍLIA  MARTINS  BRITO
Entidade:  Juarez  Barbosa  Medicamentos  de  Alto  Custo;  FLAVIANA  ALVES  BARBOSA
Entidade: SINDSAUDE – Sindicato dos Trabalhadores do SUS/GO; VENERANDO LEMES DE
JESUS Entidade: UNIVIDA – União Jussarense de Promoção ao Menor e Adolescente; MARTA
VALÉRIA  CALATAYUD  CARVALHO  Entidade:  COREN/GO  –  Conselho  Regional  de
Enfermagem  de  Goiás;  JOSÉ  GERALDO  VELOSO  MAGALHÃES  Entidade:  SEMIRA  –
Secretaria de Políticas para Mulheres e Promoção da Igualdade Racial;  MARIÂNGELA DIAS
RIBEIRO  Entidade:  ACCG  –  Associação  de  Combate  ao  Câncer  em  Goiás;  SAMARA
NATACHA BORGES GONÇALVES Entidade: GRUPO AAVE – Aids: Apoio, Vida Esperança.
Convidados: Luciana  Pereira  Rodrigues;  Gabriel  Cardoso  Nova;  Carla  Cristina Rodrigues
Ferracine; Laís Barbara Ferreira; Victor Hugo F. Jardini; Nicole Dourado Souza Arantes; Saroanny
Pires de Oliveira; Amanda Silva Moreyra; Thuany Taveira Rocha; Thaynara Ferreira de Amorim;
Thaynara Lorrane Martins; Nathália Melo Costa; Joselina R. Moreira; Camila da silva Lemos; Ana
Clara A. Campos; Larissa Viana; Vanessa Freitas Silva; Carlos Matheus Pierson Colares; Jaqueline
R.  Lima;  André  C.  Nascimento;  Camila  de  Pina  Soares;  Grazielle  Mesquita  Santos;  Beatriz
Carvalho Marinho Morais; Jéssica Oliveira Cecílio; Luiz Carlos Campos.
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